Мастер п\о А.Н.Ляскина


План урока

Группа № 292

Специальность 230103 «Автоматизированные системы обработки информации и управления»

Раздел IX“ Табличные процессоры”

Тема урока: Моделирование в Excel.
Цели занятия:

Образовательная
· Изучение технологии моделирования биологических и технических процессов в процессоре Excel.

· Применение на практике полученных знаний: прогнозировать благоприятные дни и предупреждать о  неблагоприятных днях, для разного рода деятельности.

· Ознакомление студентов с типологией задач включённых в ЕГЭ по информатике по теме электронные таблицы.
· Осуществление контроля степени усвоения основных умений и навыков, изученных и сформированных на занятии.

Развивающая: 

· Развитие интереса к специальности.

·  Стимулирование поисково-исследовательской деятельности студентов.
· Развитие умений: осуществлять планирование своих действий, выбирать наиболее рациональное их сочетание и чередование с учетом вида работы, производственной ситуации.
· Формирование у студентов умения самоанализа и самооценки, а также потребности в приобретении знаний.

Воспитательная:
· Воспитание стремления к творчеству, новаторству; чувства гордости за избранную специальность.
· Формирование у студентов основ научного мировоззрения, готовности к соблюдению норм и правил гражданского поведения.

Методическая цель: 
использование методики нестандартного подхода к изучению нового материала с применением интерактивного, репродуктивного материала.

Материальное и дидактическое обеспечение занятия:

компьютеры, интерактивная доска, мультимедийный проектор,  методические рекомендации для выполнения работы, тестирующая программа, видеоролик «Супер компьютер Ломоносов», презентация «Сопровождение урока», карточки- задания, оценочный лист.
Методы проведения: практическое занятие.
Межпредметные и внутрипредметные связи: информатика, бухгалтерский  учёт, экономика.

Литература:

1. М.Ю. Свиридова  Электронные таблицы Excel, 4-е издание, исправленное. – Москва, 2011 г., издательский центр «Академия». -144с.

2. Ф.Ф.Лысенко, Л.Н. Евич (под ред.) Информатика и ИКТ. Подготовка к ЕГЭ Издательство: Легион-М ,2011. – 186с.

3.  Е.В. Михеева Практикум по информационным технологиям в профессиональной деятельности: учеб. Пособие для сред. Проф. Образования / Е.В.Михеева. – 4-е изд., стер. – М.: Издательский центр «Академия», 2009. – 256с.

4. Е.В. Михеева Информатика: учебник для студентов учреждений среднего Профессионального Образования / Е.В.Михеева, О.И.Титова. – 4-е изд., стер. – М.: Издательский центр «Академия», 2010. – 352 с.
5. Г.И.Кругликов  Настольная книга мастера производственного обучения: учеб. Пособие для сред. Проф. Образования М.: Издательский центр «Академия», 2009. – 272с.
6. Г.И.Кругликов  Методическая работа мастера производственного обучения учеб. Пособие для сред. Проф. Образования М.: Издательский центр «Академия», 2010. – 160с.
Ход урока:

I. Организационная часть. (5 мин)

1.1.Контроль посещаемости и готовности к уроку.

1.2.Объяснение хода и последовательности проведения занятия.

II.Вводный инструктаж.(30-35 мин)

2.1.Сообщение темы раздела и темы урока, назвать его учебное значение, краткое описание структуры урока.

2.2.Повторение правил поведения в КВТ (беседа)

2.3.  Проверка домашнего задания: 

        2.4.1. Фронтальный опрос:

1.Рабочим полем табличного процессора Excel является лист. А что является основным элементом листа? (Основным элементом листа является Ячейка)

2.Каждая ячейка имеет свой уникальный адрес. Объясните, из чего он состоит? (Номер столбца + номер строки)

3. Что означает выражение «текущая ячейка»? (Текущая ячейка – ячейка, в которую выполняется ввод данных.)

4. Что такое диапазон в табличном процессоре Excel?(Диапазон – прямоугольная область электронной таблицы. Задается адресами начальной и конечной ячейки, разделенных двоеточием.)

5. Что такое Автозаполнение? ( Один из методов автоматизации ввода данных. При автозаполнении программа автоматически определяет значение следующей ячейки.)

6. Как настроить панель Форматирования в табличном процессоре?

(Вид/ Панели инструментов/Форматирование)

2.4.2.Компьютерное тестирование.
· Критерии оценок:
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· Тестовые задания:

Задание # 1

Вопрос:

Что из перечисленного не является характеристикой ячейки?

Выберите один из 4 вариантов ответа:

1) имя

2) адрес

3) размер

4) значение

Задание # 2

Вопрос:

Какое значение может принимать ячейка? 

Выберите один из 4 вариантов ответа:

1) числовое

2) текстовое

3) возвращенное

4) все перечисленные

Задание # 3

Вопрос:

Программа Excel используется для... 

Выберите один из 4 вариантов ответа:

1) создания текстовых документов

2) создания электоронных таблиц

3) создания графических изображений

4) все варианты верны

Задание # 4

Вопрос:

С какого символа начинается формула в Excel? 

Выберите один из 4 вариантов ответа:

1) =

2) +

3) пробел

4) всё равно

Задание # 5

Вопрос:

На основе чего строится любая диаграмма? 

Выберите один из 4 вариантов ответа:

1) книги Excel
2) графичексого файла

3) текстового файла

4) данных таблицы

Задание # 6

Вопрос:

Минимальной составляющей таблицы является...

Выберите один из 4 вариантов ответа:

1) ячейка

2) формула

3) книга

4) нет верного ответа

Задание # 7

Вопрос:

Для чего используется функция СУММ? 

Выберите один из 4 вариантов ответа:

1) для получения суммы квадратов указанных чисел

2) для получения суммы указанных чисел

3) для получения разности сумм чисел

4) для получения квадрата указанных чисел

Задание # 8

Вопрос:

Что делает Excel, если в составленной формуле содержится ошибка? 

Выберите один из 4 вариантов ответа:

1) возвращяет 0 как значение ячейки

2) выводит сообщение о типе ошибки как значение ячейки

3) исправляет ошибку в формуле 

4) удаляет формулу с ошибкой 

Задание # 9

Вопрос:

Какая из ссылок является абсолютной? 

Выберите один из 4 вариантов ответа:

1) С22

2) R1C2

3) $A$5

4) A##5

Задание # 10

Вопрос:

Что называется рабочей книгой?

Выберите один из 3 вариантов ответа:

1) Документ Word
2) Документ Excel
3) Документ Access
Задание # 11

Вопрос:

Из чего состоит рабочий лист?

Выберите один из 3 вариантов ответа:

1) Данных

2) Ячеек

3) Строк и столбцов

Задание # 12

Вопрос:

Входит ли ячейка A5 в диапазон A5:C5?
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Выберите один из 2 вариантов ответа:

1) Да 

2) Нет

Задание # 13

Вопрос:

Сколько столбцов может содержать рабочий лист в Excel 2003?

Выберите один из 3 вариантов ответа:

1) 256

2) 255

3) 65536

Задание # 14

Вопрос:

Какое обозначение диапазона правильное?

Выберите один из 3 вариантов ответа:

1) A1..C15
2) A1:C15
3) A1-C15
Задание # 15

Вопрос:

Чтобы ввести формулу в ячейку нужно:

Выберите один из 3 вариантов ответа:

1) Щелкнуть мышью по кнопке ВЫРЕЗАТЬ.

2) Щелкнуть мышью по кнопке ВСТАВИТЬ.

3) Написать в ячейке знак "=".

Задание # 16

Вопрос:

Как называется процесс, когда программа автоматически определяет значение следующей ячейки?

Выберите один из 3 вариантов ответа:

1) Диапазон

2) Автозаполнение

3) Ввод данных

Задание # 17

Вопрос:

В каких случаях используется автозаполнение?

Выберите несколько из 3 вариантов ответа:

1) При вводе одинаковых данных

2) При вводе возрастающих и убывающих числовых последовательностей

3) Всегда

Задание # 18

Вопрос:

Какие типы данных используются в вычислительной таблице?

Выберите несколько из 3 вариантов ответа:

1) Основные

2) Текстовые

3) Производные

Задание # 19

Вопрос:

Этот тип данных получается в результате расчетов с использованием основных данных.

Выберите один из 3 вариантов ответа:

1) Системные данные

2) Производные данные

3) Программные данные

Задание # 20

Вопрос:

Этот тип данных известен заранее и заносится в таблицу в неизменном виде.

Выберите один из 3 вариантов ответа:

1) Системные данные

2) Производные данные

3) Основные данные

Задание # 21

Вопрос:

Какая программа из ниже перечисленных предназначена для хранения и обработки данных, представленных в табличном виде?

Выберите один из 3 вариантов ответа:

1) Microsoft Office Word
2) Microsoft PowerPoint
3) Microsoft Excel
Задание # 22

Вопрос:

Кликните по ячейке, которая является активной?

Укажите место на изображении:
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Задание # 23

Вопрос:

Укажите строку меню окна Excel.

Укажите место на изображении:
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Задание # 24

Вопрос:

Укажите ячейки, которые входят в диапазон A4:A6.

Укажите место на изображении:
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Задание # 25

Вопрос:

Сколько строк может содержать рабочий лист в Excel 2003?

Запишите число:

__________________________________________

Ответы:

1) Верный ответ (1 б.): 3;

2) Верный ответ (1 б.): 4;

3) Верный ответ (1 б.): 2;

4) Верный ответ (1 б.): 1;

5) Верный ответ (1 б.): 4;

6) Верный ответ (1 б.): 1;

7) Верный ответ (1 б.): 2;

8) Верный ответ (1 б.): 2;

9) Верный ответ (1 б.): 3;

10) Верный ответ (1 б.): 2;

11) Верный ответ (1 б.): 3;

12) Верный ответ (1 б.): 1;

13) Верный ответ (1 б.): 1;

14) Верный ответ (1 б.): 2;

15) Верный ответ (1 б.): 3;

16) Верный ответ (1 б.): 2;

17) Верные ответы (1 б.): 1; 2; 

18) Верные ответы (1 б.): 1; 3; 

19) Верный ответ (1 б.): 2;

20) Верный ответ (1 б.): 3;

21) Верный ответ (1 б.): 3;

22) Верный ответ (1 б.):
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23) Верный ответ (1 б.):
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24) Верный ответ (1 б.):
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25) Верный ответ (1 б.): 65536.

· Подведение итогов за тестирование.

2.5. Напоминание правил заполнения оценочного листа.
III. Текущий инструктаж, упражнения (60-70 мин)
3.1.Актуализация межпредметных связей.(Беседа)
В рамках курса информатики и ИКТ вы изучали тему «Моделирование». 

Что такое модель? (Модель - это объект, который рассматривается вместо другого объекта с какой-то целью.)

Приведите примеры моделей?

Глобус- модель планеты  земли

Кукла  для ребёнка имитирует строение человека

Если объект – человек, что может быть использовано в качестве модели? (Манекен ,кукла, скелет, скульптура)

Дайте определение моделирования. ( Это процесс создания и использования моделей.)

Какое прикладное значение имеет моделирование, для чего его можно применять?
3.2. Просмотр видеофрагмента моделирования на компьютере «Ломоносов» (см. приложение)
3.3. Сообщение студентки на тему: «Биоритмы человека» (см. приложение)
3.4.Изучение информационной технологии моделирования в Excel.
3.4.1.Основа прогнозирования и моделирования в табличных процессорах. 

3.4.2.Объединение информационной и математической моделей в среде электронных таблиц. 

3.4.3.Анализ индивидуальных биоритмов.

3.4.4.Прогнозирование процессов.
3.4.5.Выбор оптимальных решений при планировании работ в условиях нестандартных ситуаций.
IV.Самостоятельная работа студентов.(130-140 мин)
4.1. Работа студентов согласно методическим рекомендациям к практической работе.(см. приложение к уроку)
4.2. Во время работы студентов мастер осуществляет целевые обходы рабочих мест :
· проверить содержание рабочих мест;

·  проверить правильность выполнения трудовых приемов;

· проверить правильность ведения самоконтроля;
·  проверить соблюдение технических условий в работе;

· провести приемку и оценку работ.
4.3. Ознакомление студентов с критериями оценок за выполненные задания.
Критерии оценки

Оценка «5» 

· студент выполнил    работу    в    полном    объеме   с   соблюдением    необходимой последовательности действий;

· проводит  работу  в  условиях,   обеспечивающих  получение   правильных результатов и выводов;

· соблюдает правила техники безопасности;

· правильно выполняет анализ ошибок.

Оценка «4» 

· ставится, если выполнены требования к оценке 5, но допущены 2-3 недочета, не     более одной ошибки и двух недочетов.

Оценка «3» ставится, если

•      работа выполнена не полностью, но объем выполненной части таков, что позволяет получить правильные результаты и выводы;

•      в ходе проведения работы были допущены ошибки.

Оценка «2» ставится, если

•      работа выполнена не полностью и объем выполненной работы не позволяет сделать правильных выводов;

•      работа проводилась неправильно.

4.4. Физкультминуты

Отключите монитор, выполните упражнения для глаз.
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4.5. Работа студентов по каточкам- заданиям.(см.приложение к уроку)
V. Заключительный инструктаж

5.1. Подведение итогов занятия.

· Сообщить оценки.
· Разобрать характерные недочеты.
· Обратить внимание на эффективность расходования рабочего времени.

· Осуществить рекомендации по выполнению домашнего задания.
· Рефлексия.
5.2. Домашнее задание:

· В интернет найти и изучить информацию об офисных пакетах, которые распространяются бесплатно.
· М.Ю. Свиридова  Электронные таблицы Excel стр. 50- 62
     5.3.Уборка рабочих мест.
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